
 

   INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA 

 

AData: 28/09/2016 

Horário: 14h00  

Local: Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 

 

Arlete Luiza Rizzatti - Representante o Serviço de Benefícios da GEXCRI- Titular 

 Alessandro Campos Rocha – Representante a Seção de Atendimento na GEXCRI – Titular 

 Rozeli Beatriz Rossi - Representante a Seção de Atendimento na GEXCRI –  Suplente 

 

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

 

Sovenir Floriano – Representante da Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas e 

Idosos de Criciúma – ATAPREV-CRI - Titular 

Vanildo Warmling -  Representante da Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de 

Içara - Suplente 

Nevio Pedro Ugioni - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas do Distrito de 

Rio Maina – Titular 

Zenir Madalena Salvador Moraes – Representante da Associação dos Aposentados, Pensionistas 

e Idosos de Orleans - Suplente  

 

Representantes dos Trabalhadores 

 

Davide Tomazi Tomaz - Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo – Titular 

Dirceu Enori Pavei Sartor - Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Praia 

Grande - Suplente 

Laura Isabel Guimarães Oppa - Representante do Sindicato dos Trabalhadores na Área da    

Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de Sangão, 

Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT- Suplente 

 

Representantes dos Empregadores 

Beno Caetano Pavei - Representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma – SINDICONT -  



Titular 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

A Conselheira Sílvia Scheffer Torres, Presidente do Conselho, titular, justificou a ausência, face 

férias. A Conselheira Andréia Rocha dos Santos Fernandes, representante do Serviço de Benefícios, 

suplente, justificou por telefone a ausência, face acúmulo de serviço. O Conselheiro Luiz Francisco 

Cardoso, representante do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Laguna, 

titular, justificou via e-mail a sua ausência, face estar em greve, negociando a campanha salarial dos 

bancários. O Conselheiro Maicon dos Reis Soares, representante do Sindicato Rural de Tubarão, 

suplente, justificou via e-mail a sua ausência, face treinamento no SENAR. O Conselheiro Adilcio 

Pedro Pazetto, representante do Sindicato Rural de Nova Veneza, titular, justificou via e-mail a sua 

ausência comunicando que estava com outro compromisso de trabalho.  

  

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

 A Conselheira Maria Julita Volpato Gomes, representando a Associação Empresarial de Criciúma –   

ACIC, suplente, não justificou a sua ausência, mas o titular da vaga compareceu na reunião. O 

Conselheiro Alexandre Viegas de Oliveira, representando da Procuradoria Seccional Federal em 

Criciúma, titular, não justificou a sua ausência. O Conselheiro João Raphael Gomes Marinho,  

representando da Procuradoria Seccional Federal em Criciúma, suplente, também, não justificou a 

sua ausência. 

 

IV – ABERTURA 

 

A Presidente Substituta deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, abriu a reunião cumprimentando os 

demais conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. Após a verificação de quorum, 

deu-se o início aos trabalhos.  

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

A ata da centésima terceira reunião ordinária deste CPS, ocorrida em trinta e um de agosto do ano 

de dois mil e dezesseis, foi encaminhada anteriormente via e-mail e, submetida à apreciação do 

plenário, sendo aprovada sem restrições. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 

Aprovada a seguinte ordem: 

 

- 14h00 às 15h45 – Discussão e elaboração do documento de Moção sobre a situação de risco do 

INSS e a reforma previdenciária. 

- 15h46 às 16h00 – Escolha do tema para a próxima reunião. 

VII – ORDEM DO DIA 

 

A Presidente Substituta do CPS em Criciúma, Arlete Luiza Rizzatti, inicia a reunião agradecendo a 

presença de todos(as) os(as) Conselheiros(as), destacando a presença do Sr. Valdir Barbosa de 



Oliveira, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Jacinto Machado, na condição de 

convidado. Após, justifica a ausência da Gerente Executiva do INSS em Criciúma, Sílvia Scheffer 

Torres, face férias e comunica que não será possível a posse da Conselheira Maria Julita Volpato 

Gomes, representante da Associação Empresarial de Criciúma – ACIC, suplente, na categoria dos 

Empregadores, para a gestão 2016-2018, que estava ausente na reunião anterior, haja vista que, 

mais uma vez, não compareceu à reunião. O Conselheiro Alessandro Campos Rocha, representante 

da Seção de Atendimento na GEXCRI, comenta sobre a vinda do Presidente do INSS, Leonardo de 

Melo Gadelha, para conversar na ACICRI, especificamente com os(as) servidores(as) do INSS, no 

dia 22/09/2016, portanto, justifica o porquê de não ter sido estendido o convite aos Conselheiros. O 

Conselheiro Alessandro também, comenta sobre a reunião anterior, referente à solicitação da Chefe 

da SEAT/GEXCRI, Fabiana Colle, quanto ao transporte público intermunicipal para acesso à APS 

de Forquilhinha, bem como, sobre a colocação da faixa de pedestre na frente da APS de 

CRICIÚMA, onde estamos aguardando a resposta do Prefeito de Forquilhinha, mas a faixa de 

pedestre em Criciúma já foi providenciada. Neste momento, inicia-se a leitura do documento sobre 

a situação de risco do INSS e a reforma previdenciária, que foi elaborada pelos Sindicatos dos 

Trabalhadores Rurais de Turvo e região, filiados à FETAESC. O Conselheiro Beno Pavei, 

representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma – SINDICONT, apresentou o mesmo 

documento digitalizado dentro das normas da ABNT, na qual todos ficaram agradecidos. O 

Conselheiro Davide David Tomaz, representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo, 

titular, inicia a discussão justificando que a Moção se faz necessária e urgente, contra a perda de 

direitos dos trabalhadores rurais, assim como, também das demais categorias. Ele argumenta que 

os sindicatos querem conversar com o governo sobre formas de melhorar a arrecadação com os 

agricultores, mas o governo não está se propondo ao diálogo. Este e outros Conselheiros(as) 

comentam que, seria justo rever sim, o exagero de direitos de alguns que ganham altos salários do 

alto escalão do governo (por exemplo, ministros, senadores e deputados), que quando recebem um 

aumento salarial, a exemplo do judiciário, gera uma despesa em cadeia, como também, muitos dos 

políticos que, em poucos dias de exercício, ficam com aposentadorias vitalícias e que, portanto, a 

reforma deveria começar, de cima para baixo, inclusive com uma reforma política. O Conselheiro 

Vanildo Warmling, representante da Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Içara, 

suplente, afirma que a Previdência Social tem um superavit e que, nos dias 17 a 19/10/2016, está 

marcada uma marcha em Brasília. O Conselheiro Nevio Pedro Ugioni, representante da Associação 

dos Aposentados e Pensionistas do Distrito de Rio Maina, titular, concorda com o colega afirmando 

que a Previdência Social não é deficitária e, cita que o governo deveria se empenhar mais sobre as 

dívidas dos bancos, prefeituras e times de futebol com a Previdência Social, ao invés de justificar a 

reforma da Previdência Social retirando os direitos previdenciários, bem como, os direitos 



trabalhistas. A Conselheira Zenir Madalena Salvador Moraes, representante da Associação dos 

Aposentados, Pensionistas e Idosos de Orleans, suplente, afirma que devemos incluir todas as 

categorias deste Conselho na Moção, ou seja, os aposentados, os trabalhadores, os empregadores e 

os servidores públicos, sendo aprovado por unanimidade. A Conselheira Rozeli Beatriz Rossi, 

representante da SEAT/GEXCRI, suplente, fala da sua indignação em ter sido extinto o Ministério 

da Previdência Social sugerindo ser incluído na Moção, sendo acatado por todos os presentes. O 

Conselheiro Davide David Tomaz e o seu convidado, o Sr. Valdir Barbosa de Oliveira, questionam 

o porquê dos agendamentos de aposentadoria estarem para o mês de janeiro ou fevereiro de 2017, 

sendo respondido pela Chefe do Serviço de Benefícios, Arlete Luiza Rizzatti, que é devido à 

especulação sobre as futuras mudanças na reforma da Previdência Social, bem como, porquê não 

recebemos servidores administrativos advindos do último concurso público. Neste momento foi 

aprovada e assinada pelos presentes, a Moção que será encaminhada através de um ofício pelo 

gabinete da GEXCRI ao CNPS, em anexo. No final da reunião foi sugerido pelos Conselheiros que 

o tema da pauta da última reunião do ano, que será realizada em trinta de novembro com a 

confraternização de Natal, será sobre a apresentação dos valores pagos pela Previdência Social nos 

benefícios urbanos e rurais por municípios da GEXCRI e, o quantitativo por espécie de benefícios 

mantidos por APS's em 2016, pelo servidor Alessandro Campos Rocha/SEAT GEXCRI. 

Posteriormente, reiniciaremos os trabalhos somente em 29/03/2017 com as reuniões bimestrais em 

maio, julho, setembro e novembro. 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

- 14h00 às 15h30  - Apresentação dos valores pagos pela Previdência Social nos benefícios urbanos 

e rurais por municípios da GEXCRI e o quantitativo por espécie de benefícios mantidos por APS's 

em 2016 – Alessandro Campos Rocha/SEAT GEXCRI;    

- 15h31 às 16h00 –  Confraternização de Natal com lanche coletivo. 

 

 IX – ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente Substituta do plenário e deste Conselho, Arlete Luiza 

Rizzatti, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a segunda reunião extraordinária do 

Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu, 

Susana Aparecida Cechinel, servidora, lavrei a presente ata.  

 

Criciúma(SC), 28 de setembro de 2016.  

Arlete Luiza Rizzatti 

Presidente Substituta do CPS 


